



- Επεκτείνεται το πρόγραμμα εμβολιασμών σε όλη τη χώρα
- Άγνωστη ακόμα η ημερομηνία για το άνοιγμα των σχολείων **σελ. 6**

Ένδυση-κλωστοϋφαντουργία Έκαναν φτερά 340 εκατ. ευρώ από τις εξαγωγές στο 10μηνο

Αρνητική εικόνα εμφανίζουν στο δεκάμηνο της τρέχουσας χρήσης όλα τα οικονομικά μεγέθη της αλυσίδας ένδυσης και κλωστοϋφαντουργίας στην Ελλάδα, με την πτώση τζίρου στον κλάδο για το σύνολο του 2020 να εκτιμάται τουλάχιστον στο 30% σε σχέση με πέρυσι. Σύμφωνα με τον ΣΕΠΕΕ, η συνολική αξία των ελληνικών εξαγωγών ένδυσης - κλωστοϋφαντουργίας στο 10μηνο του 2020 έπεσε στο 1,26 δισ., έναντι 1,6 δισ. το 2019. **σελ. 12**

Απορρίφθηκε η προσφορά Προς νέο διαγωνισμό για τα Ναυπηγεία Σκαρμαγκαά

Μέχρι τον προσεχή Φεβρουάριο αναμένεται να επαναπροκηρυχθεί ο νέος διαγωνισμός για την πώληση των Ναυπηγείων Σκαρμαγκαά, μετά τη χθεσινή ομόφωνη απόφαση των πιστωτών να απορρίψουν την προσφορά της Pyletech Shipyards. **σελ. 10**



Πιερ Καρντέν Πέθανε ο οραματιστής και πρωτοπόρος της μόδας >13

ΣτΕ ΣΤΟΝ ΠΑΓΟ Ο ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟ

J&J ΣΕ ΑΝΟΔΙΚΟ ΤΕΜΠΟ ΤΑ ΜΕΓΕΘΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Άρθρο των Ρόμπερτ Τζ. Σίλερ, Λόρενς Μπλακ και Φαρούκ Τζιβράζ



Κατανοώντας την εκτίναξη των τιμών των μετοχών >2

«Ποδαρικό» με εκδόσεις ομολόγων από τον ΟΔΔΗΧ

Προκρίνεται η διάρκεια 30 ετών - Ιδιαίτερα ευνοϊκές κρίνονται οι συνθήκες στην αγορά

Στις αγορές με το... καλημέρα της νέας χρονιάς αναμένεται να καταφύγει ο Οργανισμός Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους, με μια έκδοση μεγάλης διάρκειας, άνω των 10 ετών. Οι συνθήκες κρίνονται ως ιδιαίτερα ευνοϊκές για να «εγκαινιαστεί» το πρόγραμμα δανεισμού του 2021, καθώς εκτός από τις αποδόσεις που διατηρούνται σε εξαιρετικά χαμηλά επίπεδα -πολύ κοντά στα ιστορικά χαμηλά- το κλίμα έχει βελτιωθεί περαιτέρω μετά την ανακοίνωση για την πρόωρη αποπληρωμή των δόσεων του 2021 και

του 2022 στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. Για το 2021 το πρόγραμμα δανεισμού του ΟΔΔΗΧ προβλέπει ότι θα αντληθούν 8 έως 12 δισ. ευρώ, ενώ θα γίνει και χρήση κεφαλαίων από το «μαξιλάρι» των ταμειακών διαθεσίμων. Ωστόσο, με δεδομένο πλέον ότι θα υπάρχει η ασπίδα προστασίας της ΕΚΤ και της επαναγοράς ομολόγων για ολόκληρο το 2021, είναι ανοικτό το ενδεχόμενο το αθροιστικό ποσό των εκδόσεων που θα πραγματοποιηθούν μέσα στο 2021 να ξεπεράσει το όριο των 12 δισ.

ευρώ, κάτι βεβαίως που θα εξαρτηθεί και από τις συνθήκες στις διεθνείς αγορές. Για την πρώτη έκδοση του 2021 ανοικτό είναι ακόμη και το ενδεχόμενο να επιλεγεί η διάρκεια των 30 ετών, καθώς στόχος του ΟΔΔΗΧ πέραν της κάλυψης των χρηματοδοτικών αναγκών είναι και η ενίσχυση της ρευστότητας των εκδόσεων με ολοένα και περισσότερες ημερομηνίες λήξης. Πάντως, εκτός από τις νέες εκδόσεις, ήδη από τις επόμενες εβδομάδες αναμένονται κι άλλες κινήσεις αναδιάρθρωσης του χρέους. **σελ. 3**



Φονικός σεισμός στην Κροατία

Το επίκεντρο του σεισμού ήταν στην πόλη Πέτρινια, 50 χλμ. από την πρωτεύουσα Ζάγκρεμπ, η οποία φαίνεται να έχει καταστραφεί ολοσχερώς

σελ. 14

Από το click away στο click in shop

Πώς θα λειτουργήσει το νέο μοντέλο

Το click away, αυτό το ελληνικής πατέντας εργαλείο για την εξυπηρέτηση αγορών με παράδοση εκτός καταστήματος, εξελίσσεται και εν όψει της σταδιακής άρσης των περιορισμών στο λιανεμπόριο -όποτε αυτή επέλθει- γίνεται click in shop, με παράδοση εντός του καταστήματος. Το νέο μοντέλο αποτελεί αντικείμενο συζήτησης μεταξύ επαγγελματιών εδώ και αρκετό καιρό, ενώ κάποια καταστήματα το είχαν υιοθετήσει πριν ακόμη επιβληθούν τα περιοριστικά μέτρα, ως ένα επι-

πλέον μέτρο προστασίας. Σύμφωνα με αρμόδιους κυβερνητικούς παράγοντες, η συγκεκριμένη μέθοδος πωλήσεων θα είναι το επόμενο στάδιο λειτουργίας του λιανεμπορίου, ενώ ταυτόχρονα θα ισχύει και το click away. Ωστόσο, αυτή τη στιγμή δεν έχει προσδιοριστεί το πότε ακριβώς θα αρχίσει να εφαρμόζεται, καθώς για την τελική απόφαση θα πρέπει να ληφθούν υπόψη τα επιδημιολογικά δεδομένα και να δοθεί το «πράσινο φως» από την επιτροπή των λοιμωξιολόγων. **σελ. 7**

Παράταση στην επίλυση φορολογικών διαφορών

Έως 31 Μαρτίου

Παρατείνεται έως τις 31 Μαρτίου 2021, με απόφαση του υφυπουργού Οικονομικών Απόστολου Βεσυρόπουλου, η προθεσμία για την υποβολή αιτήσεων ενώπιον της Επιτροπής Εξώδικης Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών, για υποθέσεις που λιμνάζουν στα τακτικά δικαστήρια, η οποία εξήπνεε στις 31/12/2020. **σελ. 5**

Πρωθυπουργικό μήνυμα για τον πτωχευτικό

Να τηρηθούν οι ημερομηνίες υλοποίησης

Απαρέγκλιτα θα τηρηθούν οι ημερομηνίες για τον πτωχευτικό κώδικα, βάσει των οποίων την 1η Μαρτίου η «Δεύτερη Ευκαιρία» θα τεθεί σε ισχύ για τις επιχειρήσεις και την 1η Ιουνίου για τους ιδιώτες και τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις. Αυτό ήταν το συμπέρασμα και συγχρόνως το ισχυρό μήνυμα της έκτακτης σύσκεψης του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη με τους CEO των τραπεζών, από τους οποίους μάλιστα έλαβε τη δέσμευση ότι θα στηρίξουν την εφαρμογή του χρονοδιαγράμματος. **σελ. 3**



σελ. 4

Πρόγραμμα «Ορίζων» Με προίκα 95,5 δισ. ευρώ η έρευνα-καινοτομία

Περιθώριο δύο μηνών για κάλυψη τεκμηρίων

Δωρεές ή γονικές παροχές

Χρονικό περιθώριο περίπου άλλων δύο μηνών έχουν χιλιάδες φορολογούμενοι για να επικαλεστούν χρηματικά ποσά που έλαβαν ως δωρεές ή γονικές παροχές και να καλύψουν τεκμήρια απόκτησης περιουσιακών στοιχείων, ώστε να γλιτώσουν από την πληρωμή επιπλέον φόρων για τα εισοδήματα του 2020. **σελ. 5**